
Stadt Tangermünde
Ortschaftsrat Storkau (Elbe)

Niederschrift   über den öffentlichen Teil der   17. Sitzung des Ortschaftsrates 
Storkau (Elbe)   am      13.01.2016

Ort und Zeit der Sitzung: Storkau (Elbe), Stendaler Weg 1, Gemeindezentrum

Beginn: 19:30 Uhr

Ende: 21:30 Uhr

Namen der Teilnehmer:

Vorsitzende/r
Augustin, Sabine  
Mitglieder
Guthke, Hans-Werner  
Schneider, Mathias  
Stackfleth, Otto  
Wegener, Ines  

Abwesend:

Mitglieder
Augustin, Nadine  

Tagesordnung:
     öffentlicher Teil   
TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit   
TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung   
TOP 3 Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der 

Sitzungsniederschrift vom 11.11.2015
  

TOP 4 Einwohnerfragestunde   
TOP 5 Haushaltsberatung 2016   
TOP 6 Informationen der Ortsbürgermeisterin   
TOP 7 Anfragen und Hinweise   

  öffentlicher Teil  

TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit  

Die Ortsbürgermeisterin begrüßt die Abgeordneten und die Gäste, Stadtkämmerer Dr. Peters
und den Ortswehrleiter Marko Matla, eröffnet die Sitzung und stellt die Anwesenheit nach 
ordnungsgemäßer Einberufung fest.
Die Beschlussfähigkeit ist mit vier von fünf Ratsmitgliedern und der Ortsbürgermeisterin 
gewährleistet.
Frau Augustin weist auf Beachtung eventuellen Mitwirkungsverbots gemäß § 33 Abs. 4 KVG 
LSA hin. 
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TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung  

Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.
 

TOP 3 Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der 
Sitzungsniederschrift vom 11.11.2015

 

Abgeordnete Wegener weist auf die fehlerhafte Angabe im Abstimmungsergebnis hin. Frau 
Augustin bittet dies zu ändern in 4 x Ja. Die Sitzungsniederschrift vom 11.11.2015 wird 
einstimmig bestätigt.
Frau Augustin gibt Abgeordneten Schneider Antwort auf seine Nachfrage bezüglich 
Beseitigung der Straßenschäden. Sie bezieht sich dabei auf einen Aktenvermerk vom Amt 
32.
 

TOP 4 Einwohnerfragestunde  

Es sind keine Einwohner anwesend.
 

TOP 5 Haushaltsberatung 2016  

Frau Augustin geht in Abstimmung mit den Abgeordneten und Herrn Dr. Peters die Ortschaft 
betreffenden Positionen durch. Die eingereichten Wünsche konnten nicht alle berücksichtigt 
werden. Ein eingereichter Dringlichkeitsantrag wird eingearbeitet, ebenso ein Antrag auf 
Ersatzbeschaffung eines Geschirrspülers im Dorfgemeinschaftshaus. Die Kosten für dieses 
Gerät in Höhe von 600,00 € incl. Entsorgung Altgerät, Montage und Anschlüsse werden 
gedeckt durch Minderung der Kulturmittel der Gemeinde und der FFW je 300,00 €.
Dr. Peters wies u. a. darauf hin, dass einige Verwaltungsmittel von den Ämtern eingestellt 
werden im Hinblick auf Regularien, die uns nicht unbedingt bekannt sind. So sind Mittel 
bauliche Unterhaltung Dorfgemeinschaftshaus nicht für unsere Wünsche verfügbar. Beim 
Produktkonto Spielplatz wurden in diesem Jahr keine Mittel für die Ortschaften ausgewiesen,
sondern zentral bei der Stadt Tangermünde.
Frau Augustin bedankt sich für die Ausführungen von Dr. Peters.

Abstimmungsergebnis: 5 x Ja
 

TOP 6 Informationen der Ortsbürgermeisterin  

- Der bisherige Sitzungstermin überschneidet sich mit dem des Hauptausschusses. Es 
gibt den Hinweis, generell Überschneidungen mit den Terminen der Sitzungen der 
Ausschüsse zu vermeiden, damit die Abgeordneten diese wahrnehmen können.
Nach Beratung wird einstimmig festgelegt, die Sitzungen am 1. Dienstag im Monat 
durchzuführen.

- Frau Augustin informiert die Abgeordneten über interessante Beschlussvorlagen zum
Stadtrat:
o Realisierung der üblichen Verkehrsführung Schäferstraße/Neue Straße
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o Aufstellen von Hundetoiletten

- Im Verweis auf die Festlegungen vom 11.11.2015 dringt Frau Augustin auf die 
unbedingte Einhaltung dieser.
Es sind jegliche Ausgaben von der Gemeindearbeiterin mit ihr vorher abzustimmen, 
auch Benzin und Mangelwäsche.
Frau Wegener merkt an, dass sie kein Auto hat und zukünftig kein Benzin mehr holen
kann.

- Frau Augustin merkt an, dass die  Vorbereitung des Seniorennachmittags vom Verein
1337 e. V. durchgeführt wird.

- Frau Augustin legt fest, dass sie persönlich die Raumvergabe des 
Dorfgemeinschaftshauses übernimmt. Es ist zu unerklärlichen Fehlständen 
gekommen, und sie wird die Einhaltung der Mietverträge stärker kontrollieren. Einen 
Einwand von Frau Wegener  weist sie zurück mit der Begründung, dies sei eine 
Anweisung.

- Zur besseren Übersicht ist ein monatlicher Arbeitszeitnachweis der 
Gemeindearbeiterin vorzulegen. Diese Festlegung ist mit dem Personalamt 
abgestimmt.

- Abgeordneter O. Stackfleth verweist auf den am Brennplatz abgelegten alten 
Jägerzaun. Dieser muss entsorgt werden.
Frau Augustin wird sich kümmern.

 

TOP 7 Anfragen und Hinweise  

Es gibt keine weiteren Anfragen und Hinweise.
 

Bestätigt: Für die Niederschrift:

Sabine Augustin Sabine Augustin
Vorsitzende/r des Ortschaftsrates Storkau 
(Elbe)

Protokollführer
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